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Lénda: Matematiké (Gjimnaz) ~ MJ VARIANTI A

Udhézime pér maturantin/kandidatin

Testi pérmban gjithse] 60 pike.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.

Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim dhe arsyetim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.

1. Pér 20 pyetjet me zgjedhje (alternativa), pasi té keni garkuar alternativén e sakté né test, duhet té
mbushni rrathét pérkatés té tabelés né fletépérgjigje.
Lexoni me kujdes udhézimet e dhéna né fletépérgjigje.

2. Pér pyetjet me zhvillim, pérgjigjet duhet té shkruhen brenda zonés sé kufizuar me vijé.
Cdo pérgjigje e shkruar jashté vijave kufizuese, nuk do té vlerésohet.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 5a 5b 5¢c 6 10 11a | 11b | 16a | 16b 17a | 17b 18

Pikét

Kérkesa | 25a | 25b | 26 | 27a | 27b | 28 | 32a | 32b | 33a | 33b | 33c | 33d

Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
1o Anétar
2 e Anétar

© QSHA MGJ110621DA 1 Qershor 2021



Lénda: Matematiké (Gjimnaz) Varianti A

1. Nése a éshté njé numér i thjeshté dhe b éshté njé numér cift, atéheré k = a + ab éshté: 1 piké

A
B
C
D

el

ose ¢ift ose tek;

gjithmoné cift;

gjithmoné numeér i thjeshté;
gjithmoné tek;

~— > ~—

2. Jepet A={xeR/-4<x<7} dhe B={xeR/-6<x<5},z0nae ngyrosur paraget: 1 pikeé

AUB
ANnB Iy

N

- 1

AlB 8 -T =6-5 -4 3 -2 -10 1 2 3 4 5
B/A

Soz=

3. Nése log,9= % atéheré vlera e a-sé éshté: 1 piké

Z =

3
9
8
14

O

=)
—
-

ESN

4. Né& njé arké jané 80 gota dhe 4 prej tyre jané thyer. Pérgindja e gotave té thyera né arké éshté: 1 piké

T =

5%

10%
15%
20%

A=K’

5. Jané dhéné bashkeésité: £ = {x e Z /1< x<16}; M ={numra cift}; N = {shumfisha t& 3} ;

a) Plotésoni diagramén e Venit né figuré: £ 2 piké
M N

b) Gjeni n(N). 1 piké

c) Gjeni MNN. 1 piké
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Lénda: Matematiké (Gjimnaz) Varianti A

6.

10.

Pércaktoni nése pohimi &shté gjithmoné i vértet&, ndonjéheré i vérteté apo asnjéheré i vérteté. Jepni njé shembull pér té
mbéshtetur pérgjigjen tuaj. 2 piké

Njé numér P, i rrumbullakosur né numrin e ploté mé té afért, éshté 5.
Njé numér tjetér Q, i dhéné saktésisht me njé shifér pas presjes dhjetore, éshté 5,0. Atéheré P # Q.

Pohimi éshté i VErteté.

Shembull:

Me 18 litra nafté, njé makiné bén rrugén prej 162 km. Sa litra nafté i duhen makinés pér rrugén prej 234 km? 1 piké

) 20 litra
) 26 litra
C) 30litra
D) 36 litra

A
B

OAB éshté sektor garkor me gendér O dhe rreze r = 9 cm. Kéndi géndror AOB = 30°. Syprina e kétij sektori garkor, e
dhéné me saktési, éshté: 4 1 piké

67 cm?
6,71 cm’
6,757 cm?
13,57 cm?

p 9ecm

(o)

Nése PQR (sipas késaj renditje) éshté njé vijé e drejté dhe PQ : QR = 3: 1, atéheré vektori @ éshté i barabarté me:

1 piké
11—
A) 3 PQ
11—
B) 2 PQ
1—
0) - PQ
1—
D) -2PQ
Né njé harté distanca Tirané — Krujé éshté 4 cm. Distanca reale midis kétyre dy qyteteve éshté 30km. 2 piké

Gjeni shkallén e hartés dhe paragiteni até né formén 1 :
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Lénda: Matematiké (Gjimnaz)

Varianti A

11. Figura e méposhtme tregon pozicionet e dy anijeve, A dhe B, dhe té njé stacioni rojesh bregdetare, C. Largesat e

anijeve A dhe B nga stacioni C jané pérkatésisht 90 km dhe 80 km.

a) Gjeni distancén midis dy anijeve A dhe B.

2 piké

b) NEé mesdité, anija B éshté 40 km larg nga njé far L. Kursi nga anija B tek fari L éshté 15°. Anija B lundron né veri-
peréndim. Llogaritni distancén gé anija B duhet té lundrojé nga pozicioni i saj né mesdité pér té gené né distancén e saj

mé té afért me farin L.

2 piké

12. Jepen katér trekéndéshat né figurén mé poshté. Dy nga kéndet e tyre jané 25 dhe 56°. Trekéndésha kongruenté jané:

A) AdheB A ,f 8
B) AdheC el e
C) B dhe C B om P ' ?\;"I .".: _.-%.J. - 5_.5'_ B
D) AdheD P Bem / ' i
H,,-* / s B em™
___:-'5_5-. ."I 25

1

13. Ordinata e pikés ku grafiku i funksionit y =3+ 4e?" pret boshtin OY éshté:

sSozz
~N bk~ N

1 piké

1 piké
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Lénda: Matematiké (Gjimnaz)

Varianti A

14. Grafiku i funksionit y = f () éshté

A3 -Z)4a Z 3 4

= P o & o

C) JW ] T zZ 3 4 =

F S

=

=W @ &

473 2 A T2 3 4

ST RS

15. Njé gjashtékéndésh ka pesé kénde me masé 115° secili. Masa e kéndit té gjashté té tij éshté:

115°
125°
) 135°
) 145°

>

)
)

O

=)

. Grafiku i funksionit y = —f (X +3) éshté:

1 piké

1 piké
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Lénda: Matematiké (Gjimnaz) Varianti A

16.
a) Pérshkruani shndérrimin e vetém gé
shndérron figurén Q né figurén T.

b) Vizatoni shembéllimin e treké&ndéshit T né zhvendosjen

-2
paralele me vektor ( 5] .

17. Trekéndéshi ABC éshté dybrinjénjéshém (AB = AC). BC éshté diametér i gjysmérrethit me gendér O. Drejtéza
TD éshté tangjente me rrethin né pikén T dhe pret zgjatimin e CB né pikén P. Kéndi OPT éshté 38°.

A

a) Gjenikéndet x dhe vy. 2 piké

b) Nése AB éshté pingul me PT, gjeni kéndin BAC. 1 piké
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Lénda: Matematiké (Gjimnaz) Varianti A

18. Sindi do té vendosé kuti me ¢okollata né njé arké. Arka ka formén e njé kuboidi me pérmasa 2,5 m; 2 m dhe 1,2 m.
Secila kuti éshté né formén e njé kubi me brinjé 50 cm. Ajo bén kéto llogaritje: 2 piké

Vo =25-2-1,2=6m?

Ve =0,5-0,5-0,56=0,125 m®
Nl =06:0,125=48

Ajo thoté: “Uné mund té vendos 48 kuti né arké”. A ka té drejté Sindi? Argumentoni pérgjigjen tuaj.

19. Nése f(x)=27,pér VxeR, atéheré vierae f (4)éshté: 1 piké

cwm>
N O
3 3N

\gv
N R

20. Jepet polinomi P (x)=x"+3x* —4. Numrii rrénjéve té kétij polinomi éshté: 1 piké

o= >

=)
— -
B w PN e

21. Katér kufizat e para té njé vargu linear jané: 3; 11; 19; 27; ..., kufiza e pérgjithshme e kétij vargu &shté: 1 piké

T >
~

8-5n
n+8

8n+3
8n-5

A=Ne

22. J‘(?,x2 +4x—5)dx éshté i barabarté me: 1 piké

A) x*+x*-5x+cC

B) x®+2x*-5x+c
C) 3x* +4x° -5x+c¢
D) 6x+4+c
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Lénda: Matematiké (Gjimnaz) Varianti A

2

23. Vija me ekuacion y = X? éshté tangjente me drejtézén x — y =1né pikén me abshisé 2. Vlera e k éshté: 1 piké
A) 5
B) 4
C) 3
D) 2
24. Ekuacioni i vijés qé ka derivat g—y = 2+ x? dhe kalon nga pika (3; 20) &shté: 1 piké
X
X3
A) 2Xx+—+5
3
B) 2Xx+x’+5
Cc) 2x+x°
3
D) 2x+2—5
3

25. Pikat A dhe B kané koordinata pérkatésisht (2a; a2) dhe (a + 1; a), ku a # 0. Njé vijé e drejté, pingule me AB qgé kalon
népér pikén A, pret boshtin Ox né pikén P.
a) Gjeni koordinatat e pikés P né lidhje me a. 3 piké

b) Pika e mesit t& AB ka koordinata té barabarta x dhe y. Gjeni me saktési vlerat e mundshme té a. 1 piké
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Lénda: Matematiké (Gjimnaz) Varianti A

26. Jepen f (x):i2 dhe g(x): x> —2.Gjeni f (g(x)) Jepni pérgjigien né formén a+bx", ku a, b dhe n jané
X+

numra té ploté. 2 piké

27. Pista e bicikletave né njé kompleks sportiv kalon népér shpate té pjerréta. Ajo &shté modeluar sipas ekuacionit
h =t —10t* + 29t — 20, ku h éshté lartésia mbi nivelin e tokés né metra dhe t éshté koha né sekonda. Gjeni:

a) Né cfaré castesh pista éshté né nivelin e tokés? 3 piké

b) Midis kétyre casteve, kur éshté pista mbi nivelin e tokés? 2 piké
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Lénda: Matematiké (Gjimnaz) Varianti A

28. Do té duhet té ndértohet njé kornizé, né formé drejtkéndéshi me perimetér 70 cm. Sa duhet t& marrim pérmasat e
drejtkéndéshit, né ményré gé syprina e brendshme e kornizés, té jeté mé e madhja? 3 piké

29. Lloji i korrelacionit gé paragitet né figuré éshté: 1 piké

A) korrelacion pozitiv mesatar
B) korrelacion pozitiv i forté

C) korrelacion negativ mesatar
D) korrelacion negativ i forté X

30. Jepetvargu i té dhénave: 7, 9, 20, 3, 9. Njé numér higet né kété varg té dhénash dhe mesorja dhe amplituda nuk
ndryshojné. Numri i hequr éshté: 1 piké

o 0O m >
N © N w
o

31. Nijé kuti pérmban 3 stilolapsa blu, 4 stilolapsa té kug dhe 8 stilolapsa jeshilé. Zgjidhet rastésisht njé stilolaps nga kutia.
Probabiliteti gé ky stilolaps t& mos jeté jeshil éshté: 1 piké

o
|
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Lénda: Matematiké (Gjimnaz)

Varianti A

32. Nijé botues kontrollon dokumentet pér gabime. Ai regjistron numrin e dokumenteve gé kontrollohen ¢do dité. Ai
gjithashtu regjistron numrin e pérgjithshém té gabimeve né dokumente ¢do dité. Grafiku shpérndarés tregon kété

informacion.

a) Né njé dité tjetér kontrollohen 90 dokumente. Ka gjithsej 17 gabime. Tregoni kété informacion né grafikun

shpérndarés.

-

Numri gjithse| | gabimeve

b) Njé dité kontrollohen 110 dokumente. Vler&soni numrin e pérgjithshém té gabimeve né kéto dokumente.

25

20

10

20

N

40 (i11] 80 100 120 140

umri | dokumenteve té kontrolluara

1 piké

1 piké
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Lénda: Matematiké (Gjimnaz) Varianti A

33. Xheni ka dy ¢anta me gogla. Canta A pérmban 5 gogla té bardha dhe 2 gogla té zeza. Canta B pérmban 2 gogla té

bardha dhe 6 gogla té zeza. Njé gogél zgjidhet rastésisht nga ¢anta A dhe vendoset né ¢antén B. Pastaj zgjidhet
rastésisht njé gogél nga canta B.

a) Ndértoni diagramén pemé pér té dhénat e mésipérme. 2 piké
b) Gjeni probabilitetin gé goglat e zgjedhura té jené té dyja té bardha. 1 piké
c) Gjeni probabilitetin gé gogla e dyté té jeté e bardhé. 1 piké

d) Gjeni probabilitetin g& gogla e paré éshté e zezé, duke patur parasysh gé gogla e dyté éshté e bardhé.
1 piké

© QSHA MGJ110621DA 12 Qershor 2021




	PROVIMI I MATURËS SHTETËRORE 2021
	Qershor 2021                          Ora 10:00


